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Milí Jablunkované,
období dovolených k  radosti větši-
ny z nás stále ještě trvá, zatímco děti 
mají, ke své nelibosti, polovinu prázd-
nin už za sebou. A my se, léto neléto, 
prázdniny neprázdniny, opět setká-
váme na  stránkách našeho městské-
ho zpravodaje. 
Možná jste si všimli, že je v  letních 
dnech na  náměstí mnohem více lidí. 
Jablunkov a jeho krásné okolí navště-
vují turisté zblízka i z daleka, posedá-
vají se zmrzlinou na  lavičkách a  na-
vštěvují nejen památky. Mnohdy se 
přijdou přímo na radnici zeptat, kde-
že se koná ta či ona akce, o  které se 
dočetli na  internetu a  na  kterou by 
rádi zašli. 
Ačkoliv bývá období prázdnin na-
zýváno okurkovou sezonou, v níž se 
nic moc neděje, o životě ve městě se 
to rozhodně říci nedá. Pokračují prá-
ce na  městských budovách: Polská 
škola bude mít v  září klimatizované 
podkrovní prostory, aby se tu dětem 
i  učitelům v  horkých 
květnových a  červ-
nových dnech, jako 
byly ty letošní, dobře 
učilo. Sál radnice se 
dočká nových oken 
a  vzduchotechniky, 
abychom v  ní mohli 
konat oblíbené plesy 
či akce s  reproduko-
vanou hudbou. Začátkem července 
jsme vybudovali nový chodník k pa-
mátníku padlých ve  2. světové vál-
ce a  také upravili parčík A. Szpyrce 
za  radnicí, který se stal díky vzrost-

lým stromům, poskytujícím příjem-
ný stín, oblíbeným místem Jablunko-
vanů. Dokončili jsme hřiště v lokalitě 
Lyski, na kterém se při jeho slavnost-
ním otevření sehrál zápas za  účasti 
významných osobností ze sportov-
ního světa. 
A  abychom se nenudili ani na  pod-
zim či napřesrok, zapracovali jsme 

na  získání dotace na-
příklad z  minister-
stva pro místní roz-
voj, které nám po-
skytne téměř tři mi-
liony korun na  opra-
vu místních komuni-
kací. Z  peněz nadace 
ČEZ pro změnu zhru-
ba v  listopadu vysá-

zíme společně s  ostatními partnery 
ze Sdružení obcí Jablunkovska nové 
stromy v  Panských dvorech. Postu-
pem času vznikne také in-line stez-
ka a  chodník kolem základní školy 

na Lesní ulici. Zatím jsme získali do-
taci na projektovou dokumentaci. 
Jsem rád, že jsme mohli, stejně jako 
každý rok, ocenit i  na  letošním Jab-
lunkovském jarmarku význam-
né osobnosti našeho města. Letos 
jimi byli Stanislav Jakus, Leon Je-
žowicz, Jan Jochymek a in memoriam 
Mgr. Karel Kozielek. A stejnou radost 
mám i z toho, že se mezi vámi Jablun-
kovany ujala setkání s vedením měs-
ta, která se konají každý měsíc v Seni-
or Pointu.  
Poděkovat za  spolupráci bych chtěl 
panu faráři Kiwakovi, který po mnoha 
letech opouští jablunkovskou farnost 
a mění své působiště. Přeji mu do dal-
ší služby hodně zdraví, štěstí a spoko-
jenosti. 
A vám všem ostatním přeji krásné do-
volené plné úžasných zážitků, hojné-
ho oddechu a šťastných návratů. 

Ing. Jiří Hamrozi
starosta města

Těší nás, že nám 
dáváte zpětné 

vazby a pevně věřím 
tomu, že se nám 

na oplátku podaří 
postupně naplňovat 

vaše vize.

Placení kartou patří mezi moder-
ní způsoby plateb. Město Jablunkov 
se snaží přizpůsobit trendům a  při-
náší tak novou bezplatnou službu 
pro občany. Tato forma plateb je pro 
občany pohodlná a  bezpečná. Její 
předností je, že odpadá manipulace 
s  penězi na  pokladně, a  tím se sni-
žují rizika. 
Město pořídilo platební terminá-
ly k bezhotovostním platbám na po-

kladnu města, která je situována v bu-
dově historické radnice, kancelář č. 6. 
Prostřednictvím běžně používaných 
platebních a  kreditních karet mají 
nyní občané možnost platit například 
místní a  správní poplatky, zejména 
poplatek za  svoz komunálního od-
padu nebo poplatek ze psů, pokuty 
a  jiné další platby. Jedná se o  totož-
ný způsob, jak jej známe z obchodů.

MěÚ Jablunkov, odbor finanční

Platba kartou na pokladně města 
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13. 6. 2019 – při kontrole parku podél 
řeky Lomné v  11:45, hlídka zjistila, že si 
několik jí neznámých mužů ustlalo na la-
vičkách po  evidentní bujaré dopolední 
oslavě spočívající v  konzumaci alkoho-
lu. Tito muži bylo hlídkou probráni z hlu-
bokého spánku vráceni do  reality a  le-
gitimováni. Následně jim bylo uloženo, 
aby prostranství parku důkladně vyčisti-
li od odpadu a pod pohrůžkou tučné po-
kuty, nebo převozu na PZAS byli z místa 
vykázáni.
25. 6. 2019 – bylo přijato oznáme-
ní o  skupince občanů tmavší pleti, kte-
ří v katastru města nabízeli bezpečnost-
ní zámky k  domovním dveřím. Ozna-
movatel sdělil, že se mu skupinka zdála 
podezřelá, že se rozhlížela po  pozemku 
a evidentně něco monitorovala. Když jim 
řekl, že výměnu zámku nepožaduje, od-
jeli vozidlem, které mělo nečitelnou RZ. 
Upozorňujeme občany, aby dbali zvýše-
né opatrnosti a  obezřetnosti i  u  těchto 
případu a  v  případě takovéhoto výsky-
tu pochybného chování osob volali MěP, 
nebo PČR.

V těchto letních, teplých měsících se na-
bízí pro občany a  návštěvníky města 
procházka a  posezení po  místních par-
cích, veřejných prostranstvích a náměstí. 
Strážníci se při pochůzkové činnosti se-
tkávají u některých skupinek, nebo jed-
notlivců osob ať už vědomě, či nevědo-
mě s porušováním Obecně závazné vy-
hlášky města č. 1/2014, o zákazu poží-
vání alkoholických nápojů na  někte-
rých veřejných prostranstvích města. 
Zde předkládáme stručně v  pár větách 
informace, co tato OZV občanovi ukládá 
a jak se má chovat.
Účelem této vyhlášky je v rámci zabez-

pečení místních záležitostí veřejného 
pořádku vytvořit opatření k  ochraně 
veřejného pořádku, dobrých mravů, 
bezpečnosti ve  městě a  mravního vý-
voje dětí a mladistvých, a to prostřed-
nictvím stanovení zákazu požívání 
a zjevného umožňování požívání alko-
holických nápojů na  vymezených ve-
řejných prostranstvích na území města 
Jablunkova.
Zákon č. 128/2000 Sb., o obcích § 34 zá-
kon, ve  znění pozdějších předpisů jas-
ně definuje, za  co se považuje veřejné 
prostranství: „Veřejným prostranství jsou 
všechna náměstí, ulice, chodníky, veřejná 
zeleň, parky a další prostory přístupné kaž-
dému bez omezení, tedy sloužící obecné-
mu užívání, a to bez ohledu na vlastnictví 
k tomuto prostoru“.
Pod pojmem alkoholický nápoj se ro-
zumí: „Akoholickým nápojem se pro účely 
této vyhlášky rozumí lihovina, víno a pivo. 
Alkoholickým nápojem se rozumí též ná-
poj, který není uveden ve větě první, pokud 
obsahuje více než 0,5 objemového pro-
centa alkoholu. Požíváním alkoholických 
nápojů se pro účely této vyhlášky rozumí 
také zdržování se na veřejném prostranství 
s  otevřenou lahví anebo jinou nádobou 
s obsahem alkoholického nápoje.
Zjevným umožňováním požívání alkoho-
lických nápojů se rozumí rozlévání alkoho-
lických nápojů nebo výdej otevřených lah-
ví či jiných nádob s obsahem alkoholického 
nápoje na veřejném prostranství“.
A co konkrétně OZV zakazuje? Zakazu-
je se požívání alkoholických nápojů a zjev-
né umožňování požívání alkoholických ná-
pojů na veřejných prostranstvích ve vyme-
zených lokalitách na území města Jablun-
kova. Seznam vymezených lokalit, na které 
se vztahuje zákaz požívání alkoholických 

nápojů a zákaz zjevného umožňování po-
žívání alkoholických nápojů na  veřejných 
prostranstvích, je uveden v příloze vyhláš-
ky. Je-li lokalita, kde je zakázáno požívá-
ní alkoholických nápojů a zjevné umožňo-
vání požívání alkoholických nápojů na ve-
řejných prostranstvích, vymezena ulicemi, 
má se za to, že zákaz se vztahuje na veřej-
ná prostranství uvnitř vymezeného prosto-
ru, a to včetně uvedených ulic.
Samozřejmě je pamatováno i  na  vý-
jimky z této vyhlášky kdy: 
Ze zákazu požívání alkoholických nápo-
jů na vymezených místech veřejného pro-
stranství jsou výjimky:
a) zahrádky a  předzahrádky zařízení po-
skytující hostinskou činnost, a  to po  dobu 
jejich provozu, 
b) prostory pro konání veřejných akcí (kul-
turních, sportovních nebo společenských 
akcí či shromáždění apod.), je-li součástí 
akcí podávání nebo prodávání alkoholic-
kých nápojů a  je-li tato akce řádně ozná-
mena na  příslušném odboru Městského 
úřadu Jablunkov,
c)oslavy Silvestra a Nového roku ve dnech 
31. prosince a 1. ledna.

Věřím, že strážníci a  policisté, kteří mají 
dodržování této platné OZV na  starost 
se budou s porušováním setkávat co nej-
méně, a  že veřejná prostranství, parky, 
ulice a náměstí města Jablunkov budou 
sloužit ke  klidnému a  nerušenému od-
dechu, odpočinku a relaxaci pro občany 
a návštěvníky města. Není hezký pohled 
na ležící, nebo posedávající osobu, nebo 
skupinku konzumující alkohol a  svým 
chováním narušující veřejný pořádek.
Plné znění vyhlášky včetně přílohy nalez-
nete www.jablunkov.cz .

Mgr. Pavel Kufa – velitel MěP Jablunkov

MĚSTSKÁ POLICIE JABLUNKOV – informuje

N E P Ř E H L É D N Ě T E !!! 

Pozvánka na besedy s vedením města
Vedení města opět srdečně zve všechny seniory na další společné besedy. 

Přijďte se podělit o své postřehy, náměty, dotazy nebo připomínky k životu v našem městě.

KDY 	 STŘEDA 7. 8. 2019 vždy od 14.30 do 16.00 hodin
	 STŘEDA 4. 9. 2019 
KDE	 Kontaktní místo Senior Point Jablunkov
	 (v budově Jablunkovského centra kultury a informací, Jablunkov, 	
	 Mariánské náměstí 1 – budova bývalé základní umělecké školy 	
	 – naproti kostela).

Těšíme se na vás!
Ing. Jiří Hamrozi, starosta města | Luboš Čmiel, místostarosta města



Zpravodaj města Jablunkova 8/2019

4

Otázka? Jaké jsou náklady za  odpady 
občanů města?
Odpověď: Za  rok 2018 činily náklady 
za odpady občanů celkem 4 527 660 Kč.
Otázka? Jaké jsou roční náklady města 
za odpady na občana?
Odpověď: Za  rok 2018 to bylo 798 Kč 
na  jednoho občana. Počet obyvatel 
města Jablunkova přitom dlouhodo-
bě klesá, za  rok 2018 se pro účely vý-
počtu uvádí 5  674 osob. Jsou to obča-
né s trvalým pobytem v Jablunkově, ci-
zinci s trvalým a přechodným pobytem 
v Jablunkově a majitelé rekreačních chat 
na  území města Jablunkova. Naopak, 
objem komunálních odpadů každoroč-
ně roste.
Otázka? Kolik činily náklady na separaci 
odpadů a kolik na ostatní odpad?
Odpověď: Na sběr, třídění, svoz a vyu-
žití separovaného odpadu město vyna-
ložilo 2 177 430 Kč, na sběr, svoz, ulože-
ní na  skládku netříděného komunální-
ho odpadu z popelnic, objemného od-
padu ze sběrného dvora, odpadů z od-
padkových košů, likvidací černých sklá-
dek, provozu sběrného dvora vynaložilo 
město 2 350 230 Kč. Celkem dohromady 
tedy 4 527 660 Kč.
Otázka? Kolik to je za  rok na  jednoho 
občana?
Odpověď: Za  separovaný odpad to je 
383,80 Kč, za  ostatní odpad 414,20 Kč 
na občana. Celkem tedy 798 Kč na obča-
na a rok.
Otázka? Doplácí město na odpady?
Odpověď: Ano, město každoročně do-
plácí za komunální odpady. Za rok 2018 

to činilo 1 209 697 Kč, které město uvol-
nilo ze svého rozpočtu. Přepočteno 
na  občana je tento doplatek 213,20 Kč 
za rok 2018. 
Otázka? Náklady za odpady na občana 
v roce 2018 jsou 798 Kč, město dopláce-
lo 213,20 Kč. Rozdíl mezi náklady a  do-
platkem je 584,80 Kč, takže čím byla tato 
částka pokryta?
Odpověď: Ze dvou zdrojů. Z  místního 
poplatku od občanů za odpady a z pří-
spěvku obalové společnosti EKO-KOM 
za  separaci obalů ze skla, plastů, papí-
ru, kartónů a kovů. Občané zaplatili pro-
střednictvím místního poplatku v  roce 
2018 celkem 2  332  622 Kč, od  společ-
nosti EKO-KOM město získalo v  roce 
2018 celkem 985  484 Kč. Na  občana 
a rok tedy vybraný místní poplatek činil 
411,10 Kč a příspěvek za separaci na ob-
čana 173,70 Kč což dohromady činí pří-
jmy ve výši 584,80 na  jednoho občana 
v roce 2018.
Otázka? Vybraný poplatek v roce 2018 
byl v  průměrné výši 411,10 Kč na  obča-
na. Místní poplatek stanovený obec-
ně závaznou vyhláškou (OZV) je stano-
ven ve výši 492 Kč na občana a rok. Kde 
vznikl rozdíl v menším příjmu z místní-
ho poplatku za rok 2018 ve výši 80,90 Kč 
na jednoho občana?
Odpověď: Tento rozdíl za  rok 2018 
v  celkové výši 459  027 Kč, přepočte-
ný na  jednoho občana ve výši 80,90 Kč 
jde na vrub úlevám stanovených v OZV 
o  místním poplatku za  odpady. Pokud 
se úlevy nebudou rozšiřovat či naopak 
omezovat, bude zhruba v této výši činit 

každoroční doplatek z  rozpočtu města 
na komunální odpady. 
Otázka? Dá se něco udělat se zbylým 
doplatkem ve výši 132,30 Kč na občana 
a rok? V celkové částce 750 670 Kč, počí-
táno za rok 2018?
Odpověď: Ano, dá. Cest je několik. 
Za  prvé, snížit náklady. Za  druhé zvýšit 
výnosy. Město se chce vydat do budouc-
na jejich kombinací, snižováním nákla-
dů a  zvyšování příjmů. Snižovat nákla-
dy chce větší efektivitou svozu, zvýše-
ním podílu separace využitelných složek 
z komunálního odpadu, tedy skla, papí-
ru, kartónu, plastů, kovů. Snížením ob-
jemu netříděného komunálního odpa-
du a jeho ukládání na skládky, předchá-
zením vzniku odpadů např. kompostová-
ním biologicky rozložitelného odpadu, 
odděleným sběrem bioodpadu, třídě-
ním dřeva z objemného odpadu. Inven-
turou stávajícího odpadového systému 
a následně přijetí opatření k  jeho zefek-
tivnění. Vypořádat se se subjekty zneuží-
vající tento systém. Příjmy navýšit větším 
podílem vyseparovaných využitelných 
složek z komunálního odpadu, a tak zvý-
šit příspěvek od  společnosti EKO-KOM. 
Více a  důsledně využívat bezplatné od-
kládání vysloužilého elektrozařízení, ba-
terii, zářivek, textilu, požitých olejů z do-
mácností do speciálních kontejnerů, Dal-
ší možností je pracovat s  výší místního 
poplatku za odpady, který se naposledy 
měnil v roce 2009, a to z 494 Kč na obča-
na a rok na současných 492 Kč.

Zpracoval: Ing. Jiří Vavřač,  
odbor ŽPaZ MěÚ Jablunkov

Odpadové hospodářství města v otázkách a odpovědích

Technické služby koncem června roz-
vezly žluté a modré nádoby k  jednotli-
vým rodinným domkům. Při rozvozu ná-
dob jsme u některých rodinných domků 
marně hledali číslo popisné. Skoro 1/3 
rodinných domků nemá vyvěšeno čís-
lo popisné na viditelném místě, i když 
je vlastník nemovitosti toto povinen ze 
zákona učinit. Bylo rozvezeno 2x800 
kusů nádob, přesto se ke všem domkům 
nedostaly. Město Jablunkov proto ope-
rativně přikoupilo dalších 2x100 kusů. 
Máme seznam nemovitostí, kde se ná-
doby nedodaly, ale přesto prosíme ob-
čany, aby nám tuto skutečnost nahlá-
sili (e-mail ciencialova@tsjablunkov.cz, 
tel. č. 724916116, 558357282). Jedná se 
o  všechny občany s  trvalým pobytem, 
i  o  občany bydlící na  čísle evidenčním 
nebo novostavby bez přiděleného č.p.. 
Nový harmonogram svozu:

	 žluté nádoby na plast se budou svá-
žet v intervalu co 3 týdny, a to vždy 
v pondělí,

	 modré nádoby na  papír se budou 
vyvážet v intervalu co 6 týdnů, a to 
vždy ve středu.

Prosíme občany, kteří mají u  rodinné-
ho domku více nádob na komunální od-
pad, aby je označili i fixem nebo nálep-
kou s příjmením. U bytovek, které mají 
110 litrové popelnice, označte, prosím, 
číslo bytu. Toto označení potřebuje-
me pro správné zařazení QR kódu. Bě-
hem měsíce srpna začneme snímat QR 
kódy a sbírat data do systému. V lokali-
tách, kde se svozová technika jen těžko 
dostává, bude zachován pytlový svoz 
ve stejných intervalech jako svoz nádob.
Zkušební provoz bude probíhat rok. 
Postupně se zahustí síť nádob na  sklo, 
zmizí některá zvonová hnízda, rozmístí 

se nové kontejnery na plast, papír, sklo 
a plechovky.
Na sídlištích přibudou do systému nové 
kontejnery na plechovky. 
Žádáme občany, aby dbali na efektivní 
třídění a snižování objemu odpadů:
	 tzn. správné stlačování plastů (PET 

lahve, kelímky, plechovky a nápojové 
kartony),

	 velké kartonové krabice buď natr-
hejte do nádob nebo je celé odvez-
te přímo do sběrného dvora (nene-
chávejte je u  sběrných nádob, kde 
dochází k jejich znehodnocení např. 
deštěm).

Pro infomace a  dotazy kolem nádob, 
četnosti svozů pište na emaily: hanzlik@
tsjablunkov.cz nebo ciencialova@tsjab-
lunkov.cz.

Hanzlík Tomáš,  
vedoucí Technických služeb, a. s.

Nepřehlédněte informace k novému systému svozu odpadů 
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Stále častěji musí hasiči řešit násled-
ky mimořádných událostí způsobe-
ných při živelných pohromách. Díky 
prostředkům z Evropské unie jsou nyní 
jednotky požární ochrany česko-pol-
ského pohraničí lépe připraveny tyto 
situace zvládnout. 
Projekt s  názvem Posílení přeshranič-
ní akceschopnosti a  zvyšování kom-
patibility v  řešení mimořádných udá-
lostí, registrační číslo CZ.11.1.23/0.0/0
.0/16_023/0000906 je spolufinanco-
ván z  finančních prostředků Evropské 
unie z Evropského fondu pro regionál-
ní rozvoj ve výši 706.201,25 EUR v rám-
ci Programu Interreg V-A Česká republi-
ka – Polsko. Město Jablunkov je vedou-
cím partnerem projektu, obce Bukovec 
a Istebna jsou partnery projektu.
Aktuálně se daří naplňovat hlavní cíl 
projektu, neboť dochází ke  zlepše-
ní přeshraniční připravenosti a  akce-
schopnosti jednotek požární ochrany 
při řešení mimořádných událostí, ze-
jména při lesním požáru, přívalových 
deštích, povodních a větrných smrštích 
a s tím související evakuace osob z těž-
ce přístupného horského zalesněného 
česko-polského pohraničí.
S cílem posílení akceschopnosti při vý-
skytu mimořádných událostí v  příhra-

niční oblasti bylo pořízeno 
speciální vybavení pro kaž-
dého partnera projektu.
Pro jednotku požární 
ochrany ve  městě Jablun-
kov byl pořízen velkoka-
pacitní povodňový speciál, 
radiostanice, software pro 
videokonferenci, protipo-
vodňová zábrana k usměr-
ňování rozvodněných toků.
Obec Istebna zakoupi-
la pro jednotky požár-
ní ochrany záchranné terénní vozidlo 
určené pro hasební zásah v  těžce pří-
stupném terénu, automobil lezecké-
ho družstva na  terénním podvozku 
vč. technických prostředků pro zásah 
ve  výšce a  nad volnou hloubkou, mo-
torovou stříkačku, radiostanice a  soft-
ware pro videokonferenci.
Obec Bukovec pořídila pro jednotku 
požární ochrany radiostanice, nafu-
kovací stan a  lehký terénní automobil 
včetně příslušenství.
Dne 22. června 2019 se sešli zástup-
ci uvedených jednotek požární ochra-
ny na společném cvičení. Prověřili mož-
nosti průjezdnosti přes státní hranici 
v  celém zásahovém obvodu od  obce 
Hrčava až po obec Nýdek, včetně pře-

jezdů do  obcí Jaworzynka a  Istebna 
s novou technikou.
Během společného cvičení byly testo-
vány tablety s  navigací k  průjezdům 
přes státní hranici a  také radiostanice 
se společným součinnostním kanálem. 
Další cvičení proběhlo dne 6. července 
2019 v Istebné a bylo zaměřeno na les-
ní požáry.
V  tomto roce čekají zmiňované jed-
notky 2 cvičení zaměřená na záchranu 
osob ve výškách a na bleskové povod-
ně vč. odstraňování následků přívalo-
vých dešťů v území a řízení těchto udá-
lostí krizovými štáby z Jablunkova a Is-
tebné videokonferenční aplikací.

MěÚ Jablunkov, kancelář tajemníka
Ing. Monika Motyková

Posílení přeshraniční akceschopnosti a zvyšování 
kompatibility v řešení mimořádných událostí

Hasičská jednotka Jablunkov se od  le-
tošního roku zaměřila na  přípravu zá-
chrany osob z vody a ledu. V únoru le-
tošního roku prošli všichni členové kur-
zem „Vodní záchranář pro IZS“ který 
pro jednotku připravilo ŠKOLÍCÍ A  VÝ-
CVIKOVÉ CENTRUM ASKLÉPIOS Z.S. 
Vyvrcholením přípravy bylo pořízení 

pomůcek pro záchranu osob z vody se 
zaměřením na místa v zásahovém ob-
vodu jednotky, tudíž řeky a malé rybní-
ky, či přehrada v Návsí. 
Z  projektu „POSÍLENÍ PŘESHRANIČ-
NÍ AKCESCHOPNOSTI A  ZVYŠOVÁNÍ 
KOMPATIBILITY V  ŘEŠENÍ MIMOŘÁD-
NÝCH UDÁLOSTÍ“, který je spolufinan-

cován z  prostředků Evropské 
unie v rámci Interreg V-A Česká 
republika – Polsko“ město po-
řídilo speciální hasičskou cis-
ternu rozšířenou o  technické 
prostředky pro boj s povodně-
mi ale i  4 ks kompletních odě-
vů do vody Agama, s plovacími 
vestami, přilbami, nebo háze-
cí pytlíky, záchranné sítě, či vo-
děodolné čelovky.

Ze sponzorského daru, který poskyt-
ly Technické služby a.s. Jablunkov byl 
dále zakoupen rescue paddle board. 
Jedná se o nafukovací záchrannou po-
můcku, kterou lze využít jak na  vodě 
tak ledu. Naložení tonoucí osoby je 
schopen provést jeden hasič, pomocí 
„překlopného manévru“.
Tímto bych chtěl poděkovat vede-
ní Technických služeb, a.s. Jablunkov, 
konkrétně panu Tomáši Hanzlíkovi, 
za každoroční finanční podporu hasič-
ské jednotky.
Nyní je naše jednotka plně vycvičena 
a vybavena pro záchranu osob z vody 
a ledu, nejen při povodních, ale i v běž-
ném operačním stavu.

Bc. David Sadowski  
– velitel jednotky

Ani voda nás nezastaví

Dovolte mi, abych poděkovala jmé-
nem celého týmu DDM Jablunkov hasi-
čům z Jablunkova, kteří jsou vždy vstříc-
ní při požádaní o pomoc. Nikdy neváhají 

a v případě nutnosti přijedou do TS v Ja-
sení, kde se konají celé prázdniny tábory 
pro děti, k zásahu proti sršňům, vosám 
nebo na pomoc při nedostatku vody. 

Našim hasičům přejeme vše dobré 
a hodně elánu při naplňování hasičské-
ho poslání.

Mgr. Z. Szotkowská, DDM Jablunkov

Poděkování hasičům z Jablunkova



Zpravodaj města Jablunkova 8/2019

6

Pouť porciunkule

Anděl na drátě
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V rámci spolupráce s partnerským měs-
tem Tjačiv na Ukrajině byl starostovi do-
ručen zvací dopis na  1. ročník etnofes-
tivalu lidové hudby a  tvořivosti „Tjačiv 
fest 2019“. 
Z  jablunkovských souborů byl k  repre-
zentaci našeho města vybrán soubor 
Jackové, aby přiblížili naše zvyky, tradice 
a lidový oděv. Zástupci souboru nabíd-
ku přijali, a to ještě nevěděli, kolik je ko-
lem tohoto zájezdu vyřizování. Jelikož 
se nejedná o členský stát Evropské unie, 
museli mít všichni účastníci cestovní pas 
a  děti na  hranici poprvé zjistily, jakou 
funkci tento doklad má. Ale to už níže.
Z  Jablunkova jsme vyjeli autobusem 
v  sobotu 22.06.2019 ve  12.30. Děti se 
rozloučily se svými rodiči plné očekává-
ní, co jim tyto tři dny přinesou. Sloven-
skou hranici jsme přejeli bez nějakého 
většího povšimnutí. Přes slovenské úze-
mí se jelo v  poklidu krásnou přírodou. 
K slovensko-ukrajinské hranici jsme do-
razili kolem 19. hodiny. Děti štěbetaly 
a už se těšily, jak si s celníky popovídají. 
Ale odvaha je opustila v momentě, kdy 
vstoupil celník do  autobusu a  řekl, že 
každý bude držet pas v ruce, aby si mohl 
ověřit identifikaci – pohlédl na dítě, po-
tom na fotku v pase a pas jim odebral. 
V ten moment by bylo slyšet upadnout 
špendlík na  zem. Pak jsme popojíždě-
li od  jedné „stopky“ ke  druhé. Pak při-
šel čas na kontrolu autobusu. Paní řidič-
ka musela ukázat celníkům veškeré do-
klady, jak od  autobusu, tak zda může 
autobus řídit, kolik jsme ujeli kilometrů, 
kolik ještě ujedeme, kolik máme v nádr-
ži pohonných hmot… Děti jenom kou-
kaly z jedné strany na druhou. Když nás 
překontrolovali celníci ze Slovenska, roz-
dali nám pasy, poslali nás na ukrajinskou 
část hranice. A tam to začalo zase zno-
va. Vstoupil ukrajinský celník a  venku 
zůstal stát celník se samopalem u boku. 
Malí kluci koukali s otevřenou pusou . 
Konečně jsme prošli kontrolou (přibyla 
nám razítka v cestovním dokladu), a vy-
jeli jsme k poslední bráně. Celník, který 
nám měl otevřít cestu na  Ukrajinu zjis-
til, že nám chybí jedno razítko. A nechal 
nás couvat zpět. Ale všechno dobře do-
padlo, po hodině a půl už jsme se pro-
háněli po Ukrajinské výpadovce. Čekala 
nás tří hodinová cesta výpadovkou, a to 
doslova, kdy nám některé děti málem 
vypadly do uliček, jak to s nimi na cestě 
házelo. V jednom momentě, kdy za tmy 
paní řidička nemohla objet díru a vypa-
dalo to, že jsme málem utrhli nápravu, 
nechápavě malý pětiletý Patrik prohlá-

sil: „To ti Ukrajinci musí být trošku leni-
ví, když mají tak díravé cesty.“ On chu-
dák přes tmu neviděl, že se ve dne cesty 
opravují. Tato věta se stala mottem na-
šeho zájezdu. Avšak i přes tyto překážky 
panovala v autobuse skvělá nálada, mu-
zikanti hráli, děti zpívaly, a tak se všich-
ni ještě připravovali na hlavní vystoupe-
ní na festivalu.
Na místo určení jsme dorazili po půlno-
ci ukrajinského času, kde nás čekali zá-
stupci úřadu s  otevřeným vřelým srd-
cem. Po  teplé večeři zavedli všechny 
k  ubytování, z  něhož byly děti hodně 
rozčarované. Představovaly si, že budou 
bydlet v krásném hotelu, ale tento sen 
se jim rychle rozplynul a  byly vhozeny 
do  drsné reality Ukrajiny. Pod rouškou 
noci zalehly do  železných poschoďo-
vých postelí a usnuly, jako by je do vody 
hodil. Ráno si uvědomovaly, jak se mají 
v tom našem Jablunkově krásně a jak si 
žijí nad poměry dětí Ukrajiny.
V  neděli nás čekalo hlavní vystoupení 
na festivalu. Po snídani začaly přípravy. 
Všichni si oblékli naše kroje, muzikanti 
ladili nástroje a vedoucí souboru připra-
vovali dary pro naše hostitele. Na seřa-
diště jsme dorazili po jedné hodině, kde 
jsme mohli vidět další účastníky festiva-
lu. Mezi Ukrajinci byli také Maďaři, Slová-
ci i Rumuni. Pod velkým kaštanem, který 
nám poskytoval stín v horkém dni, krás-
ně zářily barvy různých nádherných kro-
jů tanečníku a  muzikantů. Průvodem 
na místo festivalu zazněla píseň „Hej so-
koły“, kterou děti nádherně zazpívaly 
a při sloce o Ukrajině, sklidily uznání.
Festival byl dobře zorganizován. Všich-
ni si mohli vychutnat krásná vystoupe-
ní účinkujících. Připraveny byly také růz-
né atrakce pro děti, ve stáncích si mohly 
zakoupit dárky ukrajinských řemeslníků, 
občerstvit se pochoutkami z grilu i slad-

kostmi. Byly připraveny i rukodělné díl-
ny, kde si mohli všichni sami vyzkoušet, 
jak se vyrábí keramika, krajky, výrobky 
ze dřeva, ale také si mohly vytvořit mal-
bu ikony na keramickém talíři.
Všichni jsme prožili nádherný den plný 
pohody, zábavy, přátelských rozho-
vorů. Naši společnost vyhledávali lidé 
z  Ukrajiny, kteří studovali, nebo praco-
vali v České republice a chtěli se poch-
lubit svou češtinou. Nepřipadali jsme si 
jako v cizině, ale spíš někde u dobrých 
známých. Po dlouhém dnu jsme všich-
ni uléhali ke spánku s blahými úsměvy 
na rtech.
A  tento blahý úsměv nás neopustil ani 
ráno. Při snídani jsme se pomalu loučili 
s našimi hostiteli a připravovali se na od-
jezd domů. Na  cestu děti dostaly sva-
činky a  nápoje. Než jsme opustili Tja-
čiv zavedl násmístostarosta do obchod-
ního domu, kde jsme ještě mohli smě-
nit hřivny za pověstné čokoládové bon-
bony a pak už jsme vyjeli cestou k do-
movu. Cestou jsme si mohli udělat fot-
ky do soukromých alb. Při realizaci těch-
to momentek nám paní řidička ochotně 
a s úsměvem na tváří přistavila autobus. 
Byla to skutečná profesionálka. Ochotná 
a stále usměvavá a slíbila nám, že zase 
s  námi ráda pojede, třeba na  kraj svě-
ta. Do Jablunkova jsme dorazili po desá-
té hodině večerní, kde už čekali rodiče, 
aby si své ratolesti mohli odvézt domů. 
To teprve bylo šťastných úsměvu.
Děkuji touto cestou našim hostitelům 
za  vřelé přijetí a  starostlivost, kterou 
nám prokazovali a  také zastupitelům 
města, že cestu do  Tjačiva folklornímu 
souboru Jackové umožnili.
A. Świerczková, odbor školství a kultury, 

MěÚ Jablunkov

Jackové v Tjačivu na Ukrajině
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Informace  
z Moravskoslezského kraje 
Vážení občané,
Moravskoslezský kraj poskytnul investi-
ci téměř 40 miliónů korun do stavebních 
úprav a modernizace vybavení na obno-
vu jednotky intenzivní péče (JIP) v  Ne-
mocnici v Třinci. Nemocnice Třinec získa-
la kromě zmodernizovaných prostor no-
vou kvalitní zdravotnickou techniku ne-
zbytně potřebnou pro léčbu pacientů, 
kteří jsou v ohrožení života. Zrekonstruo-
vané oddělení tak má nové plicní ventilá-
tory, další hemodialyzační přístroj, úprav-
nu vody pro hemodialýzu, ale také mo-
nitory vitálních funkcí. Zlepší se také ko-
munikace mezi pacientem a  personá-
lem, a  to díky novému komunikačnímu 
zařízení a kamerovému systému. Díky re-
konstrukci vzniklo na  Interní JIP šest sa-
mostatných boxů a  jeden box příjmo-
vý. Samostatné boxy zajišťují pacientům 
soukromí a zlepšují hygienicko-epidemi-
ologický režim a  minimalizují vznik ná-
kaz. Ve dvou boxech byl nainstalován zá-
věsný systém, který umožňuje manipula-
ci s obézními pacienty s tělesnou hmot-
ností do 270 kg a tím ulehčuje zdravotnic-
kému personálu péči o tuto skupinu ne-
mocných. Jsou zde hospitalizováni paci-
enti s  život ohrožujícími onemocněními 
např. s  onemocněním kardiovaskulární-
ho systému, se závažným plicním one-
mocněním, akutním krvácením do zaží-

vacího traktu, s  těžkými metabolickými 
poruchami, septické stavy, atp. 
Moravskoslezský kraj letos opět ocení 
ženy z regionu za jejich usilovnou práci 
a úspěchy. Již počtvrté vyhlašuje soutěž 
Lady Business Moravskoslezského kra-
je určenou všem ženám, které svou výji-
mečností a aktivitami přispívají k rozvo-
ji regionu a tvoří tak jeho lepší budouc-
nost. Jsou vyhlášeny dvě kategorie. 
Do první z nich se můžou hlásit MANA-
ŽERKY z Moravskoslezského kraje, které 
působí více než 2 roky na pozici střední-
ho a vyššího managementu firmy se síd-
lem nebo provozovnou v kraji a zároveň 
vedou tým o 5 a více lidech. Druhá kate-
gorie je letos novinkou, je určena pro ta-
lentované STUDENTKY denního studia 
střední či vysoké školy v Moravskoslez-
ském kraji, které dosáhly výjimečných 
výsledků ve  studiu nebo jsou aktivně 
zapojené do  realizace zajímavého pro-
jektu, případně byznysu. Více informací 
o soutěži na www.ladybusiness.cz nebo 
na Facebooku Moravskoslezské Investi-
ce a Development nebo u Hany Sando-
vé, sandova@msid.cz, 731 653 527.
Víte, že Dolní Vítkovice jsou nejnavště-
vovanějším mimopražským turistickým 
lákadlem? Podle statistiky CzechTouris-
mu byly v roce 2018 po třech pražských 
atraktivitách největším hitem v  repub-
lice. Dolní Vítkovice spolu s Landek Par-
kem mají ovšem prvenství v  kategorii 

sdružených turistických cílů. V první pat-
náctce figuruje také ostravská zoo. Třeti-
ce nejnavštěvovanějších turistických cílů 
v Česku náleží Praze. Na prvním místě je 
Pražský hrad s  2,5 miliony návštěvníků 
následovaný Lanovou dráhou na  Petřín 
(2 miliony návštěv), stupeň vítězů uzavírá 
pražská zoo s 1,4 miliony turistů.
TOP 10 turistických cílů v Moravskoslez-
ském kraji
•	 Dolní Vítkovice 1,36 milionu návštěvníků
•	 Zoologická zahrada Ostrava 537 tisíc
•	 Landek Park 298 tisíc
•	 DinoPark Ostrava 152 tisíc
•	 Slezskoostravský hrad 114 tisíc
•	 Centrum Černá louka 102 tisíc
•	 Technické muzeum Tatra 89 tisíc
•	 Galerie výtvarného umění v Ostravě 88 tisíc
•	 Štramberská Trúba 65 tisíc
•	 Hrad Sovinec 60 tisíc návštěvníků
 � Ing. Kateřina Chybidziurová
Člen zastupitelstva Moravskoslezského kraje

Prázdniny a  dovolené jsou v  plném 
proudu, ale i toto odpočinkové období 
není zcela bez rizik. I v létě bychom měli 
dbát na  základní pravidla požární bez-
pečnosti, aby nám nějaká mimořádná 
událost nenarušila chvíle pohody.
Nezapomeňte, že v období dovolených 
ponecháváme na  delší čas svou do-
mácnost bez dozoru. Před odjezdem 
na  dovolenou proto všechny spotřebi-
če, které nemusí být nezbytně v chodu, 
vypněte a odpojte z elektrické sítě. Ide-
ální je vypnutí celého elektrického okru-
hu na centrálním jističi, spolu se zasta-
vením plynu a vody na centrálních uzá-
věrech.
Během letního období zůstávají také 
děti bez dozoru doma častěji, než bývá 
zvykem. V této době se děti mohou nu-
dit a zpestřují si chvíle volna různými ex-
perimenty. Snaží se například překvapit 
rodiče samostatně uvařeným obědem, 
což nezřídka končí vzplanutím oleje 
na pánvi, vznícením chňapky nebo utěr-
ky. Častou příčinou požárů v tomto ob-
dobí je již tradičně hra dětí se zápalka-
mi a cigaretami v blízkosti hořlavin, nej-

častěji ve sklepích, senících nebo v lese. 
Děti se v tomto období také rády „baví“ 
telefonováním na tísňová čísla a neuvě-
domují si, že mohou blokovat volání ji-
ných, kteří skutečně potřebují pomoc.
Při výletech do lesa nezapomínejte, že je 
v lese zakázáno rozdělávat ohně. Pokud 
přece jen chcete rozdělat oheň ve volné 
přírodě, pak pouze za  přítomnosti do-
spělých na  bezpečném ohništi vzdále-
ném nejméně 50 m od okraje lesa a v do-
statečné vzdálenosti od hořlavých mate-
riálů. Samozřejmostí by měla být dosta-
tečná zásoba vody na  případné uhaše-
ní ohně rozšířeného mimo ohniště a za-
lití ohniště po  opékání. Nazapomínej-
te, že také při grilování je třeba dbát bez-
pečnostních opatření a v případě silného 
větru raději negrilovat vůbec. Poměrně 
rozšířeným nešvarem je grilování na bal-
kónech bytových domů. Odlétající jis-
kry mohou zapálit přímo vybavení bytu 
nebo hořlavý materiál umístěný na bal-
kónech sousedů a to i ve značné vzdále-
nosti a třeba až za několik hodin.
Přesto, že nevěříme, že by se ještě našel 
někdo, kdo by v současné době vypalo-

val trávu nebo pálil jiný odpad, upozor-
ňujeme na přísný zákaz těchto činností.
Velké obezřetnosti by měli také dbát 
lidé, kteří musí manipulovat s  hořlavý-
mi kapalinami. Vlivem teplého počasí 
dochází k  intenzivnějšímu odpařování 
a  rychlejšímu vzniku výbušné koncent-
race. 
V  horkých letních dnech se teplota 
v  motorovém vozidle může rychle vy-
šplhat k vysokým hodnotám. Nevypla-
tí se spoléhat na to, že je vozidlo zapar-
kováno ve stínu pod stromy, postupem 
času se slunce otočí a sluneční paprsky 
mohou dopadat přímo na  vozidlo. Po-
nechání zvířete nebo dokonce dítěte 
v takové sauně je vyloženě hazard s je-
jich zdravím. Častým zlozvykem kuřáků 
je také ponechání plynových zapalova-
čů volně za čelním sklem vozidla. Na pří-
mém slunci pak dochází k přehřátí ply-
nové náplně a  k  výbuchu zapalovače, 
který je v  uzavřeném prostoru vozidla 
často doprovázen požárem.
Bezpečné a  bezstarostné prožití léta 
přeje Hasičský záchranný sbor Morav-
skoslezského kraje!

Bezpečné prožití léta
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V  rámci 12. Fóra Evropa-Ukrajina, jež 
se konalo poblíž Řešova, ve výstavním 
a  kongresovém centru Jasionka, jed-
ním z témat samostatného diskusního 
panelu bylo i  „Kulturní dědictví jako 
faktor rozvoje pohraničních oblastí“. 
Akce se zúčastnil Leszek Richter, který 
prezentoval nejen značku „Górolsko 
Swoboda, regionální produkt®“, ale 
odkazoval také na další folklórní a re-
gionální faktory. 
Ve  svém projevu tak představil Me-
zinárodní folklórní setkání „Gorol-
ski Święto“ nebo Stezku tradičních 
řemesel Těšínského Slezska a  Hor-
ních Kysuc. „Vycházel jsem ze svých 
vlastních zkušeností a  postupů sou-
visejících s  dlouhodobým zapoje-
ním do  činnosti nevládního sektoru 
a na základě realizovaných nebo rea-
lizovaných projektů v oblasti kultur-

ního dědictví na  česko-polsko-slo-
venské hranici,“ řekl Leszek Rich-
ter. Zdůraznil také, že základem pro 
identifikaci, dokumentování, ucho-
vávání, posilování a prosazování kul-
turních zdrojů regionu jsou všech-
ny činnosti a  iniciativy realizova-
né na  nejnižších úrovních, odspoda 
nahoru. Pouze tyto akce jsou totiž 
schopny reagovat na  skutečné po-
třeby místních komunit. 

Účastnící panelu v  rámci svých proje-
vů hovořili o dopadu široce chápaného 
kulturního dědictví pohraniční oblasti 
na kulturní a vědecký vývoj, na vědomí 
etnické, národní a náboženské identity, 
ale také o budování vzájemných vzta-
hů a společných aktivit v rámci Evrop-
ského společenství. Své názory prezen-
tovali mimo jiné Hałna Lytvyn z Eurore-
gionu Karpaty-Ukrajina, Andrea Bocs-
kor z Evropského parlamentu a místo-
předsedkyní Poslanecké sněmovny RP 
Beata Mazurek.
Fórum, kterého se zúčastnilo přes 800 
účastníků z Polska, zemí Evropské unie 
a  USA, bylo doprovázeno 3. Východ-
ním veletrhem, kde se v  příštím roce 
možná budou prezentovat také certifi-
kovaní výrobci značky „Górolsko Swo-
boda, regionální produkt®“.

kc

Górolsko Swoboda na 12. Fóru Evropa-Ukrajina

V červencovém čísle Jabka vyšel článek 
Oldřicha Volného, který bych rád ještě 
doplnil o některé informace.
Zakládající členové hudební 
skupiny Bidon
Josef Drahoš - kytara
Petr Gajdušek - basová kytara
Stanislav Kantor  

- zpěv, foukací harmonika
Miloš Smyček - bicí
Historie kapely
Základ vznikající kapely v roce 1970 tvo-
řili tři spolužáci z jedné třídy SVVŠ Jab-
lunkov, kteří spolu hráli už na základní 
škole. Byli to Miloš Smyček - bicí, Petr 
Gajdušek - basová kytara a  Josef Dra-
hoš - kytara. O  techniku se staral dal-
ší spolužák Vlastimil Matýsek (tragicky 
zahynul v roce 1970), který přivedl své-
ho kamaráda Stanislava Kantora - zpě-
váka skupiny. V  tomto obsazení hrá-
la skupina Bidon 6 let, tj. do roku 1976. 
Zvukovou a hlavně technickou stránku 
(výroba zesilovačů, reprobeden a  růz-
ných kytarových efektů) měl na staros-
ti Petr Turek. Domovskou scénou Bido-
nů se stal Kulturní dům v  Jablunkově. 
Hlavní náplní skupiny bylo tehdy hra-
ní na  tzv. "Čajích o páté" v KD Jablun-
kov a na různých zábavách pro mladé 
v Jablunkově a okolí.
V  roce 1974 musela skupina v  rám-
ci tvrdé normalizace změnit název Bi-
don, který převzala z  francouzské-
ho filmu Idiot v Paříži, na název český. 

Na radu bývalého ředitele LŠU Jablun-
kov Antonína Ježowicze se kapela roz-
hodla pro dvojsmyslný název POLOM. 
S  tímto novým a  hlavně vyhovujícím 
názvem absolvovala kapela tzv. kva-
lifikační přehrávky, po  jejichž úspěš-
ném vykonání mohla veřejně vystu-
povat. Nutno dodat, že pro veřejnost 
to byli pořád Bidoni. Populární „čaje“ 
byly několikrát zakázány, protože ne-
odpovídaly představám socialistické 
kultury a morálky.
Od  roku 1976 hrála kapela s  různými 
obměnami ve složení: Stanislav Kantor, 
Jan Polok, Jiří Smyček, Ladislav Pode-
šva, Oldřich Volný, Přemysl Lanc, Miloš 
Pindur a  jiní. Z  původního složení zů-
stal časem v  kapele jen Stanislav Kan-
tor.
V roce 2000 se zakládající sestava Bido-
nů ve složení Miloš Smyček, Josef Dra-
hoš, Stanislav Kantor a  Petr Gajdušek 
za  technické pomoci Oldřicha Volné-
ho opět dala dohromady a  vystoupila 
v jablunkovském „Rokáči“ na Retro ča-
jích po 30 letech.
Od  tohoto roku hraje zakládající se-
stava Bidonů pravidelně dvakrát roč-
ně na  Retro čajích v  jablunkovském 
klubu Rock Café Southock a  na  dal-
ších různých akcích v  Jablunkově a  ši-
rokém okolí. Bidoni také v  roce 2009 
nahráli svoje CD „Není za co pít“ v jab-
lunkovském nahrávacím studiu Marti-
na Roženka. Roku 2015 byla kapele Bi-

don udělena cena města Jablunkova 
Jablunkovské jabko „za  dlouholetou 
činnost na  jablunkovské rockové hu-
dební scéně“. Cenu převzal od  staros-
ty města Josef Drahoš. Tato cena se po-
chopitelně týká všech členů, kteří ka-
pelou Bidon prošli. Po  smrti bubeníka 
Miloše Smyčka v  roce 2016 hraje s  ka-
pelou na  bicí Jan Klus – vynikající bu-
beník skupiny Blaf. Bidoni mají ve svém 
repertoáru nejen převzaté, ale i  vlast-
ní skladby, mezi nejpopulárnější texty 
patří např. Monolog svědomí od Petra 
Muroně, dále texty Miloše Smyčka, Sta-
nislava Kantora, Josefa Drahoše.
V  roce 2020 oslaví zakládající sestava 
kapely Bidon 50 let od  svého vzniku, 
téměř ve  stejném složení jako v  roce 
1970.
Podrobnější informace včetně nahrá-
vek, fotografií, ohlasů na  vystoupení 
atd. najdete na  webových stránkách 
zakládající sestavy Bidonů www.band-
zone.cz/bidon.

Josef Drahoš

Trocha historie nikoho nezabije aneb co v textu o legendární 
jablunkovské rockové kapele Bidon nebylo
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DDM Jablunkov získal v  rámci dotač-
ního programu „Podpora vzdělávání 
a poradenství v oblasti životního pro-
středí ŽPZ/06/2018“ účelovou dotaci 
z  rozpočtu Moravskoslezského kraje 
ve výši 42.000,- Kč na realizaci projek-
tu s názvem „Jděte ven! – Vzděláva-
cí akce a workshopy pro děti zamě-
řené na ochranu životního prostře-
dí“. Získané prostředky budou použi-
ty na nákup materiálu k tvoření a po-
kusům, učebních pomůcek, věcných 
odměn, spotřebního materiálu, občer-
stvení, na úhradu 
služeb spojených s  realizací projek-
tu a na odměny z dohod o provedení 
práce. 
Dotace přispěje k  obohacení a  zkva-
litnění příležitostné činnosti v  oblasti 
přírodovědy a ochrany životního pro-
středí. V letošním roce už některé pří-
rodovědné aktivity proběhly – Hla-
dové zimní menu, Zimní procházko-
vá hledačka, Den vody - Hurá do kalu-
ží, Den Země – Co děláš? Pučím!, I  já 
jsem zahradník, Motýlí a  včelí magie, 
od  září cyklus vzdělávacích akcí po-
kračuje a děti se mohou těšit na work-
shopy Kameny v  kapele, Štěstí v  listí, 
8 divů bláta a Hvězdná přání zimního 
slunovratu. 
Cílem projektu je trávit volný čas dětí 
v přírodě při zábavných i poučných ak-
tivitách, v  jakékoli roční době a za  ja-
kéhokoli počasí, akce jsou tematicky 
zaměřené podle ročního období a při-
způsobené věku dětí, jsou vhodné pro 
děti již od 5 let.
Touto cestou bychom rádi Moravsko-
slezskému kraji poděkovali za  finanč-
ní podporu.

DDM Jablunkov

Moravskoslezský 
kraj podpořil 

soubor 
vzdělávacích akcí 

Jděte ven!
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Dvěma góly a mnoha fotbalovými pa-
rádičkami zpestřil bývalý útočník a sou-
časný sportovní komentátor Luděk Ze-
lenka exhibiční zápas, který v  Jablun-
kově otevřel nejvýchodnější Oranžo-
vé hřiště v  České republice. Na  multi-
funkční sportoviště za 3 miliony přispě-
la městu 900 tisíc korun Nadace ČEZ.
Při stříhání pásky a  úvodních proslo-
vech byl Luděk Zelenka stručný. „Pojď-
me raději hrát, já nerad mluvím,“ pobavil 
diváky, kteří ho znají jako fotbalového 
experta České televize. Později se ale 
rozpovídal. „Je to skvělý nápad, budovat 
hřiště, která jsou bezplatně otevřena pro 
veřejnost. Je to jedna z cest, jak můžeme 
dostat děti od sociálních sítí ke sportová-
ní,“ řekl Zelenka, který dobře ví, o čem 
mluví. Ve své sportovní akademii v Čes-
kém Dubu pořádá kromě mnoha dal-
ších akcí o prázdninách pět týdenních 
fotbalových kempů, každý pro stov-
ku dětí. „Není to jen o  fotbale. Chceme 
dát dětem všestranné sportovní zákla-
dy a  naučit je komunikovat s  kamarády 
i s okolím na hřišti, ne přes sociální sítě,“ 
dodal Luděk Zelenka.
Podobný cíl mají také radní, kteří se 
při podávání žádosti navíc naučili vy-
trvalosti. „Žádost o grant jsme neúspěš-
ně podávali šestkrát, vyšlo to až posed-

mé. Je mi jasné, že 
podobných žádos-
tí dostává Nadace 
ČEZ hodně ze všech 
koutů republiky, 
a  proto mě těší, že 
jsme byli nakonec 
úspěšní. Ve  městě 
už jedno podobné 
hřiště máme, ale to 
je od rána do večera plné,“ vysvětlil jab-
lunkovský starosta Jiří Hamrozi, proč 
o  vybudování nového hřiště tolik usi-
lovali.
Při otevření asistovali také zástupci Sku-
piny ČEZ. Radim Koláček z vedení spo-
lečnosti ČEZ Energetické služby hřiště 
dokonce osobně otestoval, když si za-
hrál proti Zelenkovi v týmu Jablunkova. 
„Je dobré, že se jablunkovští rozhodli pro 
multifunkční hřiště, na kterém se dá kro-
mě fotbalu hrát taky florbal, basketbal, 
nohejbal, volejbal, tenis a v zimě i hokej,“ 
řekl Koláček. Regionální reprezentant 
společnosti ČEZ Distribuce Milan Šťast-
ný sice fotbal nehrál, ale s  výsledkem 

společného snažení města a  energe-
tické nadace byl spokojený. „Jako dob-
ří sousedé se snažíme podporovat právě 
takové projekty, které budou sloužit co 
největšímu počtu lidí,“ dodal Šťastný.
Grantový program Oranžové hřiště po-
máhá financovat výstavbu a  rekon-
strukci dětských a  sportovních hřišť 
od roku 2003. Vedle tradičních vznika-
jí i nové typy hřišť, například sportoviš-
tě s fitness prvky pro seniory nebo wor-
koutová hřiště. Celkem podpořila Na-
dace ČEZ vznik již více než 500 Oranžo-
vých hřišť v celé České republice.

Vladislav Sobol
mluvčí Skupiny ČEZ

Luděk Zelenka dal dva góly, při otevření Oranžového hřiště 
v Jablunkově válel jako kdysi v lize

Letošního turnaje HUMMEL 
OPEN GAME 2019 se zúčastnilo 
36 družstev v kategorii elévové. 
Tato družstva byla rozdělena 
do  sedmi skupin. Po  vzájem-
ných bojích se do finále dostalo 
družstvo Vítkovic a  naše druž-
stvo Coyotů. Cestou do  finá-
le jsme si museli poradit s ATU 
Košice 3:2 i Plzní 10:3 a byli jsme 
připraveni na regionální derby. 
Už po 28 vteřinách se zapsal mezi střel-
ce vítkovický Sebastián Hachlica, jenže 
to bylo na dlouhou dobu ze strany jeho 
týmu vše. Coyotovští kluci totiž obrátili 
skóre pěti góly v řadě a získali jsme tak 
obrovskou výhodu v boji o nejcenněj-
ší trofej.
V dalších minutách se ale začala hra vy-
rovnávat. Vítkovice stále častěji hrozily 
z nebezpečných pozic a zmírňovaly vy-
soké manko. Nadále ovšem platilo, že 
jsme si kontrolovali průběžný stav a sna-
žili se utkání dotáhnout k úspěchu. V po-
sledním duelu elévského turnaje padlo 

13 gólů, přičemž výhru jsme si urvali pro 
sebe! Nad Vítkovicemi jsme zvítězili 8:5 
a  zaznamenali skvělou tečku za  Open 
Game a také florbalovou sezónou. 
Mladý hráč Dominik Ptáček se s repor-
térem turnaje podělil o jeho dojmy. Ci-
tujeme:
„Od první sekundy to bylo velmi vyrov-
nané. Měli jsme co dělat, abychom na-
konec ubránili výhru,“ podělil se o své 
dojmy hráč Jablunkova (finálová bilan-
ce 2+2). Podle něj se Hummel Open 
Game 2019 povedl na  výbornou. „Byl 
to skvělý turnaj, který měl dobrou or-
ganizaci,“ potvrdil.

Velká gratulace patří mladým 
trenérům Jakubovi Legierské-
mu a  Josefu Krnáčovi, kteří 
své svěřence poctivě připra-
vují a věříme, že je to pro ně 
krásná odměna. Také za  ve-
dení klubu FbC Coyotes chce-
me poděkovat našim malým 
svěřencům za  poctivý pří-
stup k tréninkům a odpověd-

nost, kterou s sebou každý sport nese. 
A samozřejmě to vše by nebylo možné 
bez podpory rodičů našich dětí a také 
sponzorů, kteří mají velkou zásluhu 
na tom, že náš klub může fungovat. Pa-
tří mezi ně: Město Jablunkov, Minister-
stvo školství, mládeže a  tělovýchovy, 
Střechy Šebest, Hajduk a partners, EXE 
Sport, Bereka, Stavebniny Worek, Fo-
toateliér U radnice, Comp Tech, Zemní 
práce Martin Ptáček. 
Všem našim příznivcům děkujeme 
za podporu a přejeme jim krásné pro-
žití letních prázdnin.

J. Sikora

Další úspěch našich florbalistů na sebe nenechal dlouho čekat 
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Přijďte nás navštívit, poskytujeme seni-
orům prostor k  setkávání se s  ostatní-
mi vrstevníky ke zlepšení kvality jejich 
života. Pořádáme zajímavé přednášky, 
besedy, kulturní a volnočasové aktivity. 
Pomáháme řešit dotazy týkající se ob-
lasti bezpečnosti, prevence, také soci-
álněprávní problematiky. Přístup na in-

ternet ZDARMA.
Zprostředkováváme bezplatnou slevo-
vou kartu Senior Pas pro každého nad 
55 let pro celoroční bonusové a sezon-
ní slevy ve výši 5 -50%. Seniorům nad 
65 let nabízíme BEZPLATNĚ hlásiče ne-
bezpečných plynů v  domácnosti (me-
tan, propan-butan, oxid uhelnatý), tato 

akce je financována z rozpočtu Morav-
skoslezského kraje.

Těšíme se na Vás,  
každou středu od 7:30 – 16:00 hod.,  

najdete nás v budově  
Infocentra Jablunkov,  

Mariánské nám. 1,  
tel.: 770 179 684

Senior Point Jablunkov zve

Rodinné pasy
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Program 72. GOROLSKIGO ŚWIĘTA
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Inzerce

Koupím staré FILMOVÉ PLAKÁTY.  
Tel.: 704 404 825,  

strapec1@email.cz

FILMOVÉ PLAKÁTY

Máte zájem inzerovat
ve zpravodaji Jabko?
	 2008 výtisků do všech 

domácností v Jablunkově
	 Při opakované inzerci každé 

šesté vydání zdarma !!!

558 340 678
katerina.chybidziurova@jablunkov.cz



Inzerce
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PROGRAM  
KINA MÍR  

JABLUNKOV 
červenec - srpen 2019

Pátek 2. srpna – NEHRAJEME 
(Gorolski święto)

Pátek 9. srpna ve 20:30 hod.
ČR – komedie, drama

Teroristka 
Komedie Teroristka je příběhem učitelky v dů-
chodu, která celý život učila žáky, že základem 
všeho je slušnost a násilí nic neřeší. Jenže zjis-
tí, že přesně na to gauneři spoléhají. „Učitelky 
v důchodu přece nestřílejí lidi,“ říká darebák. 
„Právě. Ale teď už si tím nikdy nebude jistý,“ 
odpoví mu paní, než odjistí zbraň.
Mládeži do 12 nevhodný	 Vstupné 40 Kč	 95 min.

Pátek 16. srpna ve 20:30 hod. 
USA – dokumentární

Free Solo 
Alex Honnold si v životě neklade malé cíle. 
Špičkový americký sportovec udivuje svět od-
vážnými balancováním na hraně života a smrti, 
když zdolává složité strmé vrcholy sám a bez ja-
kéhokoli jištění. Oscarem ověnčený příběh plný 
vášně a disciplíny si vás rozhodně získá, ať už se 
o horolezectví zajímáte, nebo ne.
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 107 min.

Pátek 23. srpna ve 20:30 hod.
ČR – romantická komedie

LOVEní 
Eliška má svatbu a čeká na svůj velký moment. 
Namísto svého „ano“, ale ženich od oltáře uteče. 
Naštěstí má zdrcená Eliška skvělou kamarád-
ku s jasným plánem, co je potřeba dělat. Vrhá 
se proto do randění naslepo a mezi řadou kata-
strofických schůzek zkusí najít novou lásku.
Mládeži do 12 nevhodný	 Vstupné 40 Kč	 106 min.

Pátek 30. srpna ve 20:00 hod.
IS – animovaný, dobrodružný, rodinný

Jak vycvičit draka 3 
Mladý Viking Škyťák a drak Bezzubka se vracejí 
v pokračování úspěšné dobrodružné animované 
série Jak vycvičit draka. Společně budou hledat 
Skrytý svět, jedinou naději na záchranu lidskod-
račího společenství.
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 104 min.
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do 31. 8. 2019 
Příroda očima Valtera Kantora – výstava fotografií,  
samorostů a řezeb 
Jablunkov, JACKi, Mariánské nám. 1 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

2. – 4. 8. 2019 
Mezinárodní folklórní festival „Gorolski Święto“ 
Jablunkov, Městský les 
Pořadatel: MK PZKO Jablunkov

5. 8. 2019 ve 14.00 hod.
Jablunkov očima malého průzkumníka
Jablunkov – start u Jablunkovského centra kultury a informací 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací 

7. 8. 2019 9.00 – 12.00 hod.
Prázdninové středy – Knihovna v parku – Užíváme  
si prázdniny - Tvoříme
Jablunkov, park A. Szpyrce, za radnicí 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací – knihovna

8. 8. 2019 v 16.00 hod.
Koncert vokálního tria Makabara – hebrejské a židovské 
písně
Jablunkov, Světové Muzeum a Knihovna Bible 
Pořadatel: SONS, z.s., Jablunkovské centrum kultury a informací

10. 8. 2019 
Slavnosti Belka
Hrádek, Belko 
Pořadatel: Obec Hrádek

12. 8. 2019 14.00 hod.
Procházka starým Jablunkovem s průvodcem  
– s panem Josefem Drahošem
Jablunkov, Jablunkovské centrum kultury a informací, Mariánské nám. 1
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

14. 8. 2019 9.00 – 12.00 hod.
Prázdninové středy – Knihovna v parku – Turnaj v luštění 
křížovek
Jablunkov, park A. Szpyrce, za radnicí 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací – knihovna

17. 8. 2019 
Mostecké léto – Řezbářský plenér – Mostořský guláš
Mosty u Jablunkova, centrum obce 
Pořadatel: GOTIC, Obec Mosty u Jablunkova

21. 8. 2019 9.00 – 12.00 hod. 
Prázdninové středy – Knihovna v parku – Soutěžíme – 
Pexeso, Dobble
Jablunkov, park A. Szpyrce, za radnicí 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací – knihovna

24. 8. 2019 
Den obce Písečná a Běh obcí Písečná
Písečná, výletiště 
Pořadatel: Obec Písečná

26. 8. 2019 ve 14 hod.
Jablunkov očima malého průzkumník
Jablunkov – start u Jablunkovského centra kultury a informací 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

28. 8. 2019 9.00 – 12.00 hod. 
Prázdninové středy – Knihovna v parku – Ahoj prázdniny! 
Den plný překvapení!
Jablunkov, park A. Szpyrce, za radnicí 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací – knihovna

30. 8. 2019 
Přehlídka historických motocyklů 
Jablunkov, Mariánské nám.  
Pořadatel: Automobilclub Cieszynski, Jablunkovské centrum kultury 
a informací

Přehled akcí na Jablunkovsku – srpen 2019

Díky dotaci z  rozpočtu Moravsko-
slezského kraje, v  rámci dotačního 
programu: Podpora turistických in-
formačních center v  Moravskoslez-
ském kraji v  roce 2019, kód progra-
mu: RRC/02/2019, název projektu: Pro-
pagace a  zkvalitnění poskytovaných 
služeb v  TIC Jablunkov,  celková část-
ka neinvestiční dotace: 120.000 Kč, se 
podařilo zpříjemnit prostranství před 

informačním centrem (sídlo IC: Jab-
lunkovské centrum kultury a informa-
cí, Mariánské náměstí 1). Malí návštěv-
níci, kteří čekají na  své rodiče, než si 
u nás nakoupí suvenýry a naplánují vý-
lety, můžou poznávat Jablunkov díky 

nové, tematické hře na chodníku, kte-
rá se věnuje právě našemu městu. I  ti 
nejmenší turisté se dozvědí, že v Jab-
lunkově je krásné arboretum, historic-
ký kostel Božího Těla nebo třeba so-
cha Immaculaty. Hru můžou samozřej-
mě využívat i děti z Jablunkova a širo-
kého okolí. Z  dotace bude dále poří-
zen nový propagační materiál a bude 
zajištěn chod TIC během letní sezóny.

Barevný a hravý chodník před turistickým informačním centrem




